
 

ATA DA REUNIÃO  DO COLEGIADO DO CURSO DELETRAS 

 

 
No dia 10 de janeiro 2022, às 17 horas, o Colegiado do Curso de Letras do CEFET- MG reuniu-se 

remotamente, na sala virtual da Rede Nacional de Pesquisa - Web Conferência, para discutir a seguinte 

proposta de pauta: 1) ) Análise de pedidos de extensão de prazo do aluno Flávio Borges; 2) Análise 

de pedidos de mudança de modalidade de estágio dos alunos: Júlia Ferraz Araújo; Camila 

Marques Correa; Diogo Frank  Souza Moreira e Julia Stephanie Antônio; 3) Análise de 

encaminhamentos da DDE e da Coordenação do Curso de Letras para caso de acompanhamento 

especial de aluna em 5º período; 4) Composição de novo NDE e comissão de Novo PPC, a partir 

de janeiro/2022; 5) Informes. 

 

Estiveram presentes na reunião: 

 

1. Joelma Rezende Xavier (Presidente) 

2. José de Souza Muniz Júnior (Subcoordenador) – não votante 

3. Laís Cristina da Mata e Sousa (Secretária) – não votante 

4. James Goodwin Júnior (Titular) 

5. Cristiane de Castro e Almeida (Suplente) – não votante 

6. Mariana Jafet Cestari (Suplente) 

7. Patrícia Rodrigues Tanuri Baptista (Titular) 

8. Olga Valeska Soares Coelho (Titular) 

9. Reginaldo Braga de Sousa (Titular) 

 

A presença total na reunião foi de 09 membros, sendo 05 Titulares, incluindo a Presidente, 3 suplentes     e 

1 secretária. Inicialmente, a Presidente do Colegiado, a Professora Joelma Rezende Xavier, apresentou 

a proposta de pauta. Não havendo alterações ou inclusões, a  Presidente colocou a pauta em regime de 

votação a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, passou para o ponto 1) Análise de pedidos 

de extensão de prazo do aluno Flávio Borges. A presidente apresentou o pedido de extensão de prazo 

para conclusão de curso do aluno Flávio Borges. Após leitura do Plano de trabalho do aluno e, 

considerando que falta somente a conclusão do TCC para o término do curso, o colegiado entendeu ser 

possível conceder a prorrogação do prazo para que o discente conclua o curso, pelo prazo de 6 meses. 

Em seguida, a presidente sugeriu uma votação para aprovar o pedido de prorrogação de curso do aluno 

Flávio Borges. Dentre os votantes, foram registrados  6 votos no total, sendo 6 a favor, 0 contra e 0 

abstenção. Em seguida, a Presidente passou para o ponto 2) Análise e votação dos pedidos de mudança 

de modalidade de estágio dos alunos: Júlia Ferraz Araújo; Camila Marques Correa; Diogo 

Frank  Souza Moreira e Julia Stephanie Antônio. A Presidente leu os pareceres do Professor Filipe 

Freitas sobre os pedidos apresentados pelos seguintes alunos: Julia Ferraz Araújo, Camila Marques 



Correa, Diogo Frank Souza Moreira e Julia Stephanie Antônio para aproveitamento de estágio não 

obrigatório para estágio obrigatório. Após análise dos pedidos e apreciação dos pareceres do professor 

Filipe Freitas,  a Presidente sugeriu votação para cada pedido analisado. Os pedidos dos  alunos Júlia 

Ferraz Araújo, Camila Marques Correa e Diogo Frank Souza Moreira foram votados, respectivamente, 

pelos membros do colegiado e o resultado das votações foi pela aprovação de mudança de modalidade 

de estágio para os alunos Júlia Ferraz Araújo, Camila Marques Correa e Diogo Frank Souza Moreira. 

O resultado das votações foi de 6 votos a favor, 0 contra e 0 abstenção. Em seguida, o colegiado analisou 

o parecer referente ao pedido da aluna Julia Stephanie Antônio. O parecer foi aprovado com ressalvas, 

pelo professor Filipe Freitas, devido ao não cumprimento do prazo estipulado no regulamento (para 

aproveitamento de estágio em semestre subsequente). O colegiado analisou a ponderação do Prof. Filipe 

Freitas e entendeu que, devido às circunstancias do ERE e pelo fato de a documentação estar completa, 

a solicitação da aluna poderia ser deferida, cabendo ao setor de carreiras, a validação do estágio 

obrigatório. Após discussão, a Presidente sugeriu uma votação para aprovar o pedido da aluna Júlia 

Stephanie Antônio. O Colegiado aprovou o pedido de mudança de modalidade de estágio não 

obrigatório para obrigatório da aluna Júlia Stephanie Antônio resultando em 6 votos a favor, 0 contra e 

nenhuma abstenção. Posteriormente, a Presidente passou para o ponto 3) Análise de encaminhamentos 

da DDE e da Coordenação do Curso de Letras para caso de acompanhamento especial de aluna 

em 5º período. A Presidente apresentou um relatório  encaminhado pela DDE com  orientações 

pedagógicas para  um caso específico  de uma aluna do  5º período do curso de Letras  que está sob 

acompanhamento especial e informou também que a Coordenação encaminhou as orientações para os 

docentes, para ciência e acompanhamento. A presidente fez leitura das orientações do setor de inclusão, 

detalhadas no referido relatório, e chamou a atenção dos demais membros do Colegiado para a 

orientação de aplicação de exame especial para a disciplina História da Leitura e Formação do Leitor 

II, cuja dinâmica foi realizada em formato modular (módulo I, com finalização das aulas em 01/12 e 

período de exame especial em 17/12). Como o encaminhamento do setor de inclusão da DDE foi 

enviado à Coordenação do Curso de Letras em momento posterior à realização dessa disciplina, a 

presidente solicitou à profª Paula Renata Moreira que elaborasse um parecer em resposta ao pedido da 

DDE. Em seguida, a presidente leu o parecer da professora Paula Renata sobre a situação da aluna no 

que diz respeito à disciplina  História da Leitura e Formação do Leitor II. A Professora indeferiu o 

pedido de realização de exame especial para o caso da aluna em questão.  Segundo a docente, a 

disciplina foi ofertada no formato modular, com término em 01/12/21. Além do mais, a aluna obteve 

nota inferior ao permitido, segundo normas acadêmicas, impossibilitando a realização dos exames 

especiais à época. A docente ainda relatou que não houve tentativa de comunicação, por parte da aluna, 

para solicitar extensão de prazo de atividades ou reformulação de atividades ao longo do período letivo. 

Após debate, o Colegiado entendeu o posicionamento da docente e sugeriu à Coordenação um 

encaminhamento detalhado da situação acadêmica  da discente  e solicitação de apoio técnico do caso 

à DDE. Logo em seguida,  a Presidente sugeriu uma votação para referendar o documento gerado pela 



profª. Paula Renata Moreira, responsável pela disciplina História da Leitura e Formação do Leitor II 

(2021/2, em oferta modular), em relação ao caso de pedido de aplicação de exame especial para aluna 

em situação de acompanhamento especial via DDE. Após votação, foram registrados um total de 6 

votos, sendo 6 votos a favor, 0 contra e 0 abstenção. Na sequência, a Presidente propôs uma votação 

para  aprovar encaminhamento da coordenação em gerar relatório para detalhar situação acadêmica de 

aluna em quadro de acompanhamento especial e solicitar apoio técnico da DDE para o caso. Logo após, 

o Colegiado aprovou a proposta de encaminhamento. O resultado da votação foi: 6 votos a favor, 0 

contra e 0 abstenção. Por fim, a Presidente passou para o ponto 4) Composição de novo NDE e 

comissão de Novo PPC, a partir de janeiro/2022. A Presidente apresentou um quadro com a indicação 

de novos  membros para composição do NDE a partir de Janeiro /2022, a saber: Eixo 1: Cláudia Souza; 

Eixo 2: Luiz Henrique Oliveira; Eixo 3: James William Goodwin Jr.; Eixo 4: Luciana Aparecida 

Azeredo; Eixo 5: Elaine Amélia Martins; Eixo 6: Rogério Barbosa; Eixo 7: Lílian Arão e dos seguintes 

docentes para compor a comissão para nova redação do PPC: Joelma Xavier, José de Souza  Muniz Jr., 

Luiz Henrique Oliveira, James William Goodwin Jr., Luciana Aparecida Azeredo, Elaine Amélia 

Martins, Paula Renata Moreira, Cláudia Souza, Bráulio Silva Chaves e Alcione Gonçalves. Em seguida, 

a Presidente propôs uma votação para referendar a nomeação de nova composição para o NDE e de  

comissão para redação do novo PPC. O colegiado aprovou a indicação das duas comissões. O resultado 

da votação foi: 6 votos no total sendo 6 votos a favor, 0 contra e 0 abstenção  Após os informes, nada 

mais tendo a tratar, a presidente encerrou a reunião  e eu, Laís Cristina da Mata e Sousa, Secretária do 

curso de Letras, lavro a presente Ata, que será assinada por mim e por todos os presentes. 

 

Belo Horizonte, 10 de janeiro de 2022. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
  


